



这几年月饼市场经过严格整治，原本的不良风气为之一新，消费行为渐趋理性。月饼由奢入俭的过程表明，对于这样一种特殊商品，监管的作用不可或缺。严格来讲，500元只是划定重点监管对象的标准，并不意味着500元以内的就可以高枕无忧了。500元以外的月饼要严管，500元以内的月饼，如果过度包装，同样也应该被列入监管对象。

——钱江晚报：《月饼500元红线不是监管“分割线”》

警钟惊心，不可任之由之。一方面，对于有安全隐患的“网红景点”，管理者要做到心中有数。一手建立临灾预警响应机制，一手拿出一些更硬的办法对游客进行劝阻、惩戒、驱离。另一方面，“网络攻略”也不能想发就发。相关部门理应与时俱进，及时把这一类信息也纳入日常监管范围，尤其要对那些一味宣传“旅游禁地”的网文，尽快展开大范围专项整治。同时，平台必须守土尽责，不能为了活跃度睁一只眼闭一只眼。

——北京日报：《“野游”打卡不能拿生命开玩笑》



【本期话题】

军训为高温让路

受高温天气影响，近日，全国多个地市教育局及学校发布关于中学生军训的最新通知，将延期或取消军训。对此，你怎么看？

【议论纷纷】

@娃娃鱼 叫停军训，是对现实的正视。学生军训到底如何安排，需要科学合理地进行。

@东风破 古人有“冬练三九、夏练三伏”的说法，但对于这样的箴言，不宜教条式理解。在这种极端高温的天气下，停止军训是十分人性化的操作，也充分考虑了可能存在的安全风险。

@关育兵 军训有利于增强学生的体质，对于不少孩子来说，也确实需要一些“栉风沐雨”，包括日头下的锤炼。但这样的锤炼，不仅应该循序渐进，也应在确保学生安全的条件下进行。否则，把训练变成了摧残，变成了对学生的伤害，那就南辕北辙了。

本期话题下期继续

2022年8月18日 星期四

编辑：孟祥华 组版：白云 校对：王子璇

江海晚报

积跬步至千里 是难得的成长历练

□新平

这几天，在微信朋友圈和抖音里，一个名叫“吴文杰”的男人火了！他带着13岁的儿子吴政阳从南通出发，徒步1132公里、历时43天抵达北京天安门。

(8月17日本报5版)

43天走1132公里，是一种成长历练。对于13岁的吴政阳而言，这一路既体验到了徒步旅行的快乐，也难以避免地遇到了诸多困难。虽然有父亲一路相伴，但1132公里的每一步，都要靠吴政阳一步一步去行走，这是对他的一次挑战，也是一次历练，更是一次主动走进自然、走进社会，体验吃苦、接受挑战的过程。每一步向前都会带来收获，

每一个困难都是对成长的一次历练。

43天走1132公里，是一种社会实践。确实，与整日待在“温室”里相比，徒步1132公里当然很辛苦，但融入自然、迎接挑战的切身体悟，会在其内心留下深深印记，乃至对其一生产生影响。这既是对身体的锻炼，也是对意志的磨炼，必定会让这个13岁的少年收获课堂之外的珍贵人生体验，这种体验是书本教育无法给予的。

43天走1132公里，是一种吃苦教育。相较于书本吃苦教育方式，这种亲身实践的吃苦方式无疑更能直观、深刻地感受什么叫“辛苦与不易”，在这种直观、深刻的体味和感受中，

会对人生有更深刻的思考，也更能直面生活中的艰难挫折。恰如吴文杰所言：在孩子内心深处，看不见的变化更多。

43天走1132公里，虽然充满挑战和困难，但在条件允许、准备充分的情况下，这样的徒步旅行方式可以“复制”。有条件的家长，可以选择孩子放暑假、寒假时，带孩子一起来一场徒步旅行，或者是骑自行车的旅行。作为家长，这是陪伴孩子的好方式，也是见证孩子成长的珍贵经历。

濠南
“夜话”

泳池水质监管须“上心”

□梁诗韵

为保障市民身体健康，防止传染病和健康危害事故的发生，连日来，市卫生监督所成立3支检查队伍，对全市近40家游泳场馆开展拉网式监督检查。

(8月16日本报4版)

游泳场馆属于公共活动场所，人员流动性大、密度高，卫生监督措施不力就会造成许多隐患，因此一定要严格执行相关制度。

笔者认为，减少游泳场馆污染要明确两个方面的责任。一方面是管理

者。要执行严格的规定，多长时间换一次水、换水量多少、定期自行对水质进行化验检测、浸脚池应该放置多少消毒水等，都应执行到位。另一方面是游泳者。泳池水质好不好，除了管理方按规定操作、有关部门加大监管之外，泳客不该把自己置身事外，否则再多的努力也往往功亏一篑。很多时候，技术的层面好管理，人文的素养难监督。比如身患传染病，如肝病、红眼病、真菌病等疾病的患者，

应自觉不去泳池游泳；游泳前，游泳者必须进行淋浴和通过浸脚池消毒，要穿着泳衣，佩戴泳帽、泳镜，最大限度减少人体因素污染池水的概率。

游泳场馆是炎炎夏日里一个清凉的好去处，每个泳客都希望可以在一个安全的环境下去暑热，每个人都在乎泳池水质的安全，这需要游泳场馆经营方、监管部门、游泳人群合力维持，共同保证游泳场馆安全及水质的清洁。

老兵无声捐款，温暖着一座城

□杨应和

15日，泰州兴化市安丰镇政府给通沙汽渡发来感谢信，有75年党龄、96岁的汽渡离休老干部、新四军老战士王友成同志捐赠10万元为家乡少年圆梦的事迹，才为单位知晓。

(8月17日本报7版)

王友成老战士，近期颐之年，无私资助家乡青少年10万元，特别是战争中牺牲战士的后人，助他们完成人生梦想。10万元，对很多人而言，也许不算个大数字，但对王友成来说，却是自己省吃俭用结余下来的微薄收入。更让我们感动不已的是，王友成老战士为人

低调，做了这么大的善事没有事前声张，一直默默进行。要不是受助方发来的感谢信，他的事迹还一直不为人知呢。我们不由得对老战士多了一份发自内心的敬佩和尊重。

一生跟党走，是王友成的初心，也是他一辈子的行动。离休后的他，30多年来肩负担当和责任，发挥余热，笔耕不辍，将其40年的革命斗争经历整理成文，为南通中小学革命历史教育提供了宝贵素材。他在2019年1月10日写下遗嘱，拿出5万元作为党费上交。其对党和人民的忠诚度可见一斑。

老战士永葆革命本色，是我们后辈努力学习的楷模。老战士耐得住清贫，守

得住心灵高贵，把吝啬留给自己，把温暖送给需要关心的人。他的善举如微微亮光，点亮了那些需要帮助的人的心灵。滴水之恩当涌泉相报，那些受资助的寒门学子，必将不负韶华、努力学习，将来奉献热血、报效祖国，这也算是对老战士最好的慰藉。

老战士的无声捐款，孕育着无穷力量。老战士的善举传承了中华民族的传统美德，弘扬了社会正能量，感动着我们每一个人，影响着更多人躬行善举、见贤思齐、崇善崇德。并激励着我们从身边小善做起，从身边寻常之事做起，为江海大地的文明建设添砖加瓦，让人们的生活更加美好。

观点
1+1

“盲盒经济”

日前，国家市场监管总局公开征求《盲盒经营活动规范指引(试行)(征求意见稿)》意见，拟对盲盒销售的内容、形式、销售对象等方面作出规定。意见反馈截止日期为2022年8月30日。

(8月17日中新网)

有规范才有未来

□张国栋

一方面，“没有规矩，不成方圆”，在市场逐渐壮大的前提下，盲盒经济走向规范化、法制化是大势所趋。此次国家有关部门及时出手，拟针对当前盲盒经济存在的种种问题和各个环节，有的放矢制定相应规则，如能顺利通过并得到严格落实，像“天价盲盒炒作”“借盲盒售假”等乱象，无疑会得到有效遏制。

另一方面，经营者依法合规，诚实守信，好自为之是重要的。而通过规范化、法治化的规则设定推进盲盒经济的可持续发展，既打击经营活动中的乱象，也确保盲盒产业行稳致远，不可或缺。

当然，消费者也要树立健康的消费观，多一分理智和冷静，少一分盲目与冲动，切勿跟风攀比，要结合自身经济能力、消费需求和兴趣爱好等，理性消费、量力而行。只有多方共同努力，盲盒经济才不会成为“盲目经济”，消费者也才能真正体会到其中的乐趣，实现多赢。

监管让盲盒不再“盲”

□戴先任

此前一些地方针对盲盒经济出台了监管规定，但一直缺乏全国统一的规范，盲盒乱象在一些地方一直没能得到有力遏制。现在，市场监管总局公开意见稿，将出台盲盒国家监管，规范盲盒经济将出台“顶层设计”。唯有如此，才能对盲盒乱象进行有效遏制，让盲盒不再“盲”，扫除盲盒监管“盲区”。

盲盒经济是新业态，对新业态要包容审慎监管，但包容审慎不意味着监管要睁一只眼闭一只眼，这反倒更加考验监管智慧，考验监管精细化管理水平。不能让盲盒经济继续处于监管盲区，针对盲盒经济，监管不能滞后，不能“盲目”，要能擦亮监管的法眼，要让国家监管能够尽快出台，发挥出应有作用，这样也才能避免盲盒经济“盲目发展”，甚至走入“死胡同”，方能引导盲盒经济健康发展，走上一条明路。